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Zad. 1 Upewnij sie, ze zbior A C & jest domkniety (w sensie podanym na wykladzie) wtedy
i tylko wtedy, gdy jest domkniety w topologii porzadkowej.

Zad. 2 Udowodnij, ze jezeli k jest regularna i (Cy)a<y jest rodzing clubow, to
An<Cq jest clubem.

Wskazowka: zacznij tak, jak przy dowodzie faktu, ze odpowiednie przekroje clubéw sg clubami.

Zad. 3 Pokaz, ze jezeli S C k (k - regularna) jest stacjonarny i f: S — R jest funkcja
ciagla (na S rozwazamy topologie porzadkowa, a na R euklidesowa), to f jest stata od pewnego
miejsca, tzn. istnieje o < ki1 € R takie, ze f(8) = r dla kazdego 8 > «. Wskazowka: najpierw
pokaz, ze dla kazdego n istnieje «v takie, ze |f(5) — f(7)] < 1/n dla 5,7 > a.

Zad. 4 Uzyj lematu Fodora, zeby pokazaé, ze przestrzen
X =wi X (w1 +1)

z topologia produktowa nie jest normalna. Dokladniej, ktadac A = {(a,a): o < w1} i1 B =
wy x {w1}, pokaz, ze

e A i B sa domkniete,

e kazdy zbior otwarty U zawierajacy A, zawiera takze zbior (§,w;) X (d,wr) dla pewnego
d < w; (tutaj przyda si¢ Fodor, patrz wyktad),

e kazdy zbidr otwarty zawierajacy B musi sie¢ w takim razie kroié¢ niepusto z U jak wyzej.

Zad. 5 Podaj przyklad zbioru stacjonarnego S C wi, ktory nie jest clubem. (To nie jest
natychmiastowe. Dominik obiecal zrobi¢ to zadanie).

Zad. 6 Rozwazmy rodzine
A={ACw;: Aec CLUB lub w; \ A € CLUB}.

e Udowodnij, ze A zawiera rodzine zbioréw borelowskich na w; (wskazowka: A jest o-
algebra).

e Udowodnij, ze jezeli A zawiera club C, to A jest borelowski (wskazowka: w; \ C jest
otwarty, a wiec jest suma rodziny P przeliczalnych przedzialéw. Trzeba rozwazaé zbiory
(A\C)NP, P eP. W szczegbdlnosci mozna pokazaé, ze selektory tej rodziny sa borelow-
skie, a stad juz tylko krok...).

o Wywnioskuj, ze A jest rodzing zbioréw borelowskich na wy. To znaczy, ze zbiory stacjo-
narne nie zawierajace cluba to jedyne zbiory nieborelowskie na w;.



